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· Ένα από τα αίτια των Σταυροφοριών ήταν η διάθεση του δημογραφικού πλεονάσματος.

· Η ιδέα της Σταυροφορίας και η πρωτοβουλία προήλθε από τους πάπες, οι οποίοι είχαν προσδώσει χαρακτήρα ιερού πολέμου στην επιχείρηση ανάκτησης των χριστιανικών εδαφών της Ισπανίας από τους Άραβες.
· Το σύνθημα για την εκκίνηση των Σταυροφοριών ήταν: «Να απελευθερωθούν οι Άγιοι Τόποι κι η Ιερουσαλήμ από το γένος του διαβόλου». 
· Οι δυτικοί χρονογράφοι του 12ου αιώνα αναφέρουν ως κύριο αίτιο των Σταυροφοριών το φανατισμό των Τούρκων. Η άποψη αυτή επιβεβαιώνεται κι από την ιστορική έρευνα. 

· Ο πάπας Ουρβανός ο Β΄ κήρυξε την πρώτη Σταυροφορία το Νοέμβριο του 1095. 
· Ο Ουρβανός έκλεισε το λόγο του με το μήνυμα: «Ο Θεός το θέλει». 
· Η ιδέα για την 4η Σταυροφορία ανήκε στον Αλέξιο Κομνηνό. 

· Σύμφωνα με τη σύμβαση που υπογράφτηκε στη Βενετία τον Απρίλιο του 1201, η Γαληνότατη Δημοκρατία ανέλαβε έναντι αμοιβής μόνο να μεταφέρει τα στρατεύματα με το στόλο της στην Ανατολή. 

· Γενική ήταν η εντύπωση ότι η παραμονή των Σταυροφόρων στην Κωνσταντινούπολη θα ήταν μόνιμη, ιδίως μετά την αποκατάσταση του Ισαακίου Β΄ Αγγέλου.

· Μετά την άλωση της Κωνσταντινούπολης από τους Σταυροφόρους αρχίζει η μακρά περίοδος της Φραγκοκρατίας στον ελλαδικό χώρο. 

Σωστό ή λάθος; Επίλεξε το σωστό…











